

Protokół nr 7/21
z posiedzenia Komisji Budownictwa
odbytego w dniu 26 października 2021r. w godzinach
od 9:00 do 10:30

W związku z wprowadzonym stanem epidemii, powołując się na art. 15 zzz ustawy z dnia 2 marca 2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. poz. 374 z późn. zm.) komisja odbyła spotkanie z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Posiedzenie Komisji Budownictwa zostało przeprowadzone w formie telekonferencji z udziałem:

1. członków Komisji Budownictwa:
 - a) Pana Bolesława Stodolskiego, Przewodniczącego Komisji,
 - b) Pana Czesława Czacharowskiego, członka komisji,
 - c) Pana Adama Czarneckiego, członka komisji,
 - d) Pana Krzysztofa Gadomskiego, członka komisji,
 - e) Pana Adama Gwizdały, członka komisji.
2. Pana Adama Licznarskiego, Wójta Gminy,
3. Pana Czesława Wszolek, Przewodniczącego Rady Gminy;
4. Pani Honoraty Surma-Kochańskiej, Skarbnika Gminy,
5. Pana Wojciecha Kulikowskiego, Sekretarza Gminy,
6. Pani Bernadety Kielińskiej, Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
7. Pani Bernadety Mroczek, inspektora,
8. Pani Marty Floryszak, inspektora,
9. Pana Grzegorza Gwizdała, Kierownika Zespołu Obsługi Oświaty,

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Omówienie uchwał w sprawach:
 - a) zmieniająca uchwałę nr XXI/139/20 Rady Gminy Bukowiec z dnia 11 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bukowiec na rok 2021,
 - b) zmieniająca uchwałę nr XXI/140/20 Rady Gminy Bukowiec z dnia 11 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowiec na lata 2021-2037,
 - c) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Bukowiec,
 - d) nadania nazw ulic w miejscowości Bukowiec,
 - e) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru,
 - f) określenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości,
 - g) ustalenia ceny 1 dt żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Bukowiec,
 - h) podatku od środków transportowych,
 - i) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Bukowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Bukowiec na 2022 rok,

j) uchwalenia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok.

4. Sprawy różne.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa przedstawił porządek posiedzenia.

Zaproponowany porządek obrad w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, stwierdził obecność pięciu na ogólny stan siedmiu członków komisji.

Nieobecni: Pan Janusz Gerke i Pan Sławomir Wysocki.

Ad. 3a

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany i przesunięcia w dochodach i wydatkach jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej tegoroczny budżet.

Pan Adam Czarnecki, radny, zapytał czy kwota subwencji 18 tys przeznaczona jest na zajęcia wspomagające dla dzieci?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że tak, te zajęcia w szkołach już się odbywają.

Pan Krzysztof Gadomski, radny, czy gmina planuje złożyć protest do sądu w związku z tak długim oczekiwaniem na rozstrzygnięcie sporu?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że sądy są niezależne. Wniosek został złożony. W tej chwili czekamy cierpliwie na rozstrzygnięcie.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy planujemy wymianę instalacji elektrycznej w szkole w Przysiersku? O ile dobrze pamiętam takie plany były.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że to zadanie przenosimy na rok przyszły i dołączamy je do tego dużego zadania budowy sali gimnastycznej. Zrobimy to w jednym zadaniu. Nie mniej jednak część instalacji, która konieczna była do wymiany w związku z pożarem, wymieniona została.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3b

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał co to za Program „Czyste powietrze”?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że od jakiegoś czasu funkcjonuje właśnie Program „Czyste powietrze”. W ramach tego programu mieszkańcy mogą złożyć wnioski o dofinansowanie termomodernizacji budynków. Środki na to zadanie pochodzą z WFOŚ. W urzędzie wyznaczonych jest dwóch pracowników do obsługi tego programu.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3c

Pan Grzegorz Gwizdała, Kierownik Zespołu Obsługi Oświaty, powiedział, że wywołujemy ten projekt uchwały, ponieważ od stycznia nowego roku zmienia się kryterium dochodowe, uprawniające do otrzymania tej formy pomocy.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy te kryteria mają wpływ na wysokość stypendium?

Pan Grzegorz Gwizdała, Kierownik Zespołu Obsługi Oświaty, odpowiedział, że tak. Wynika to z określonych w przepisach „widełek”.

Pan Czesław Czacharowski, radny, zapytał z jakich środków wypłacamy te stypendia?

Pan Grzegorz Gwizdała, Kierownik Zespołu Obsługi Oświaty, odpowiedział, że środki na to zadanie w 80% pochodzą od wojewody, a 20% to środki gminy.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3d

Pan Wojciech Kulikowski, Sekretarz Gminy, powiedział, że radni, Pani sołtys i część mieszkańców zwróciła się z wnioskiem o nadanie nazw ulicom w m. Bukowiec. została opracowana propozycja tychże nazw, która została zaakceptowana przez mieszkańców na zebraniu sołectkim. Kolejnym krokiem było wywołanie projektu uchwały. Jeżeli ta uchwała zostanie przez Radę Gminy przyjęta, nowo powstałe ulice w Bukowcu otrzymają swoje nazwy. Oczywiście będziemy mieszkańców o tym fakcie powiadamiać. Wskażemy też jakie obowiązki będą na mieszkańcach ciążyć w zw. z tą zmianą.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3e

Pan Wojciech Kulikowski, Sekretarz Gminy, powiedział, że wywołujemy ten projekt uchwały, ponieważ, jak Państwo wiedzą, zmienił się sołtys w sołectwie Korytowo. Pan Marek Kantak zrezygnował z pełnionej funkcji, a nowym sołtysem została Pani Ewa Szczęsna. Ponadto Pani sołtys z Tuszynek wyszła za mąż i zmieniła nazwisko. Ten fakt także uaktualniamy w przedstawionym Państwu projekcie uchwały.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Pan Adam Gwizdała, radny, opuścił posiedzenie komisji.

Ad. 3f

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, poinformowała, że planowany jest wzrost tego podatku o około 5%.

Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że nasze propozycje wzrostu podatków wynoszą ponad 5%, gdzie ustawowe podwyżki to średnio 3,6, 3,8%. Nie miałbym nic przeciwko podwyżkom, gdyby podwyżki były na poziomie ustawowym. Proszę, by komisja budżetu pochyliła się nad tym tematem.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, proponujemy 5% podwyżki podatków w skali do inflacji w kraju.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, dodał, że różnica o którą Pan walczy wynosi 1 grosz. To chyba nie jest aż tak duża różnica.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 3g

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, poinformowała, że w tym przypadku planowany jest także wzrost podatku o około 5%.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3h

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, poinformowała, że w tym przypadku planowany jest także wzrost podatku o około 5%.

Pan Czesław Czacharowski, radny, zapytał ilu mamy podatników tego podatku?

Pani Bernadeta Mroczek, inspektor, odpowiedziała, że około 34.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3i

Pani Marta Floryszak, inspektor, powiedziała że tę uchwałę wywołujemy co roku. Uchwała ta określa zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi. Opracowany program był konsultowany ze stowarzyszeniami z terenu naszej gminy, które nie wniosły uwag. Na rok przyszły planujemy kwotę 15 tys.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał kto korzysta z tych środków?

Pani Marta Floryszak, inspektor, odpowiedziała że z dotacji korzysta Kantyczka. W ubiegłym roku część dotacji Prezes oddał. Spowodowane to było epidemią. W tym roku dotacja została wykorzystana w całości.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3j

Pani Bernadeta Kiełpińska, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, przedstawiła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Pan Wojciech Kulikowski, Sekretarz Gminy, powiedział, że w dniu wczorajszym otrzymaliśmy pismo z Urzędu Skarbowego. Kilkoro radnych będzie musiało odnieść się do uwag Urzędu.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, powiedział, że realizowana jest inwestycja budowy przedszkola w Bukowcu oraz hali przy szkole podstawowej. W tym drugim przypadku prace przyspieszyły. W parku aktualnie układany jest beton pod urządzenia w skateparku. Ukończyliśmy budowę drogi w Branicy. Realizowana jest aktualnie droga w Gawrońcu. Wymieniamy także złoża filtracyjne na SUW w Bukowcu.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy jest możliwość, poszerzenia skarpy przy parkingu w Polskich Łąkach (przy kościele)?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że pomyślimy nad tym tematem.

Pan Adam Czarnecki, radny, zapytał co się działo ostatnio na ul. Owocowej w Bukowcu?

Pan Wojciech Kulikowski, Sekretarz Gminy, odpowiedział, że odbywała się tam rozbudowa instalacji elektrycznej.

Pan Krzysztof Gadomski, radny, podziękował za wsparcie inwestycji w Polednie. Chodzi o montaż ogrodzenia.

Więcej spraw różnych nie wniesiono.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, podziękował obecnych za przybycie i zakończył posiedzenie.

Przewodnicząca Komisji Budownictwa


Bolesław Stodolski